

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7057 期  
邮发代号 51-7 2018年8月28日 星期二 农历戊戌年七月十八 网址: www.sxworker.com



8月27日,陕西省工会第十四次代表大会在西安开幕。省委书记胡和平、全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋出席会议并讲话。

## 陕西省工会第十四次代表大会开幕

### 胡和平李玉赋讲话 贺荣出席 白阿莹作报告



省委书记胡和平(左一),全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋(左二)与代表亲切握手

本报讯(记者 薛生贵)8月27日,陕西省工会第十四次代表大会在西安开幕。

省委书记胡和平、全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋出席会议并讲话。省委副书记贺荣,省委常委张广智、梁桂、徐新荣、王兴宁、王永康、庄长兴、姜锋、钱引安,省人大常委会副主任刘小燕、郭大为,省政协副主席李冬玉,省总工会原主席黄玮等出席。省总工会主席白阿莹主持会议并作报告。

胡和平充分肯定过去五年全省广大职工重要贡献和工会组织重要作用。他指出,五年来,全省广大职工以强烈的主人翁姿态和锐意进取的精神状态,积极投身全省改革发展,在经济发展、深化改革的主战场积极作

为,在创新创业、科技攻关的最前沿砥砺前行,勇攀高峰,在服务群众、改善民生的第一线无私奉献,涌现出了一批全国时代楷模和三秦楷模,奏响了一曲曲劳动光荣、工人伟大的奋斗之歌,充分展示了新时代工人阶级的伟大品格和时代风采。全省各级工会组织围绕全省工作大局,充分发挥自身优势,认真履行职责任务,在凝聚职工思想共识、动员职工建功立业、维护职工合法权益、推动工会改革等方面做了大量卓有成效的工作,谱写了新时代陕西工运事业发展的华丽乐章。实践证明,陕西广大职工不愧是推动追赶超越发展的中坚力量,全省各级工会组织不愧为党联系职工群众的纽带桥梁。他指出,习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,

丰富和发展了马克思主义劳动学说和党的工运理论,为做好工会工作提供了根本遵循。要深入贯彻习近平总书记重要论述,弘扬主人翁精神,发挥主力军作用,进一步增强做好工会工作的责任感和使命感。

胡和平强调,广大职工要牢牢把握当代工人运动时代主题,始终听党话、跟党走,做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实实践者、新时代追赶超越的有力推动者、创新创业的光荣劳动者、社会主义核心价值观的积极引领者。各级党委和政府要贯彻全心全意依靠工人阶级的根本方针,各级工会组织要围绕大局、服务职工、深化改革,真正成为职工群众最可依靠的“职工之家”。

李玉赋充分肯定了陕西省工会十三大以



省总工会主席白阿莹主持会议并作报告

来的工作,指出全省广大职工认真贯彻落实以习近平同志为核心的党中央的重大决策部署,紧盯追赶超越目标,践行“五个扎实”要求,以高度的主人翁责任感和饱满的劳动创造热情,勇于投身经济建设主战场,积极参与创新创业实践,为陕西经济社会发展作出了重要贡献,充分展示了工人阶级的崇高精神和时代风采。全省各级工会以忠诚党的事业、竭诚服务职工为使命,围绕中心、服务大局,团结动员广大职工建功立业,切实履行维权服务的主责主业,推动构建和谐劳动关系,围绕增“三性”、去“四化”、强基层、重创新,全力推进工会改革,工会组织影响力凝聚力战斗力进一步增强。特别是建立项目工会、托管工会、基层联合工会,丰富了基层工会组建模式;开展“三秦最美”系列活动,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气;开展职工文化体育活动,推进工人文化宫建设,打造职工工业生活新平台;实行窗口服务单位“七天工作制”、实施工会助推脱贫攻坚行动,为全国工会工作提供了有益借鉴。

李玉赋强调,陕西各级工会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终坚持以党的十九大精神,始终坚持工会工作正确方向;紧扣工人运动时代主题,团结动员广大职工为推动新时代陕西追赶超越作出新贡献;

切实履行维权服务主责主业,不断增强职工群众获得感幸福感安全感;持续深化工会改革创新,努力把工会组织建设成为党的职工群众工作的坚强阵地。

开幕会分两个阶段进行,在第二阶段,白阿莹代表省总工会第十三届委员会作了题为《肩负新使命 展现新作为 团结带领全省职工为谱写新时代陕西追赶超越新篇章贡献力量》的工作报告。省人大常委会副主任郭大为主持会议。

白阿莹从八个方面回顾了过去五年的主要工作,从五个角度分享了工会工作体会,并对今后五年工作任务进行了安排部署。他号召全省广大职工和工会干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,努力加强政治建设,深化改革创新,打造高素质劳动者大军,提高维权服务质量,锤炼忠诚干净担当的工会干部队伍,团结动员全省职工为陕西追赶超越作出新的更大贡献。

大会还以书面形式向代表们提交了《陕西省总工会第十三届委员会财务报告》《陕西省总工会第十三届经费审查委员会报告》。

省妇联负责人代表省级人民团体致贺词,团结合全省职工为陕西追赶超越作出新的更大贡献。

## 郭大为在参加第一、第十代表团讨论时强调 让职工有更多的获得感幸福感安全感

本报讯(记者 阎瑞先 郝振宇)昨日下午,省工会十四大代表、省人大常委会副主任郭大为在参加省工会十四大第一、第十代表团讨论时强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,继续深化工会系统改革创新,切实履行维权服务主责主业,让广大职工有更多的获得感幸福感安全感。

郭大为对此次参会代表的精神面貌、会风会纪给予了高度评价。他说,党中央将纪律建设纳入新时代党的建设的总体布局,此次良好的会风、会纪就是党风廉政

建设工作的具体体现。他指出,全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋的讲话带有真挚情感,很贴近实际,让工会干部很暖心;省委书记胡和平在讲话中充分肯定五年来工会工作,给予了我们极大的鼓舞;白阿莹主席的报告很实在,都是干货、硬料,下一步我们要像分解党代会报告、政府工作报告一样分解工会工作报告,抓好落实,要在现有工作的基础上,不断把工会工作向前推进。

郭大为强调,要急职工所急,想职工所想,努力为职工做好事、办实事、善事;

工会干部要不断提升自我素质,主动学习,勤于思考,提高业务能力;工作中忌讲空话、虚话,要做真人,说真话,做真事,多做“打粮食”的实事,用实际行动凝聚职工群众,为陕西工运事业蓬勃发展作出应有的贡献。要选树更多的大国工匠,给予物质奖励,给大国工匠“赋予内容”“来点硬料”,让工匠们有荣誉感。切实维护职工合法权益,对待困难企业和困难职工要带着情感做好工作,帮助他们解决实际问题和生活困难,让他们同步迈入小康,过上幸福生活。

## 张仲茜在参加第四代表团第一次会议时指出 把工会工作做到普通职工群众的心坎上

本报讯(记者 阎瑞先)昨日下午,省工会第十四次代表大会各代表团召开第一次会议,学习讨论省委书记胡和平,全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋的讲话;审议省总工会十三届委员会工作报告、财务工作报告和十三届经费审查委员会报告等。省总工会党组书记、常务副主席张仲茜在参加第四代表团第一次会议的讨论时指出,各级工会干部,要上下同心,一起发力,把新时代工会工作做到普通职工群众的心坎上。

第四代表团由来自铜川、商洛的34名代表组成。大家发言踊跃,讨论热烈。在

认真听完景小青、王晓波、刘玉梅、马建琦、赵秋杰等10位代表的发言后,张仲茜感谢这些来自市县的基层代表在工作中创造的先进经验和对省总工会工作的支持。他指出,各位代表提出的建议和意见非常聚焦,符合工会工作实际,有利于改进和提升工会工作。今年是工会的换届年,有许多优秀干部加入到工会这个大家庭中来。近年来,省总工会十分重视新任工会主席的培训、交流工作,我们要积极探索新的培训、交流方式,做到工会主席轮训、培训既符合有关规定,又满足基层工作的需要,力争把每一位工会干部都锻造成为“三把刷子”、

甚至“七把、八把刷子”的优秀干部。

张仲茜强调,目前,我省工会改革已全面推开,今年年底要完成县级工会改革任务。各级工会干部要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强对新时期工会工作的研究,从自身做起,带头研究带有时代性、突破性、普遍性的问题,把阻碍工作的难题把握得准确些、细致些。要抓好改进工作和解决问题的节点,用改革的手段解决遇到的难题。张仲茜要求,要按照工会工作报告“五新十五要”的要求,把这次大会的精神学习好、传达好、落实好,推动工会改革和工作上台阶、出成绩。

## 谱写新时代工会工作新篇章 ——陕西省工会第十四次代表大会开幕侧记

初秋的西安全,天高气爽。8月27日上午,来自全省各地各行业的600余名省工会十四大代表,肩负全省800余万职工的光荣使命,相聚在陕西大会堂,共商新时代陕西工运事业。

代表中既有一线普通工人、科技人员、人民教师、工会工作者,又有包括农民工在内的新行业新业态从业者代表。党的十九大大代表、全国劳模薛莹,时代楷模、三秦工匠徐立平,农民工代表、延安吴起县天龙百货职工王文玲,个体户代表、中国电信渭南分公司前进路天翼手机卖场店长姚战侠……代表们面带笑容,拾阶而上,脚步沉稳有力,胸前佩戴的代表证和工会徽章在阳光下耀下显得格外醒目。

豪情在这里抒发,力量在这里汇聚。“作为基层企业工会工作者代表,我们带着职工的嘱托,带着基层工会人的期盼,肩负着光荣使命,此时此刻,我的心情很激动。”连续参加过三届大会的陕西西环集团工会主席

李建民说,每次参会都收获颇丰,这次更期盼能学到新时代工会工作的新思路、新方法、新经验。

助力脱贫攻坚,劳模当仁不让。在产业扶贫中作出突出贡献的全国劳模、延安市黄陵县双龙镇索洛湾村党支部书记柯小海表示:“在助力脱贫攻坚工作中,我们劳模义不容辞。”

覆盖新业态,工会在行动。省工会十四大代表、31岁的商洛市洛南县花石浪物流中心工会主席代国肖说:“我能当选代表,是工会组织对货车司机、快递员、网约送餐员等新业态劳动者的关心和重视。”

上午9时,大会在雄壮的国歌声中开幕。中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋,陕西省委书记胡和平先后发表热情洋溢的讲话,对陕西工会取得的成绩给予充分肯定,对陕西工会职工文化阵地建设、提升新时代产业工人队伍素质等创新之举给予高度评价。(下转四版)



代表齐声高唱国歌 本版照片由本报记者 郭亚军 刘强 鲜康摄